

Несите гордо это звание

В Белгородской области вручили премию имени Василия Горина

СЛУЖЕНИЕ Легендарный аграрий 55 лет управлял колхозом имени Фрунзе. Дважды Герой Социалистического Труда Василий Яковлевич Горин превратил убыточное предприятие в успешное хозяйство. Он был наставником для многих, помогал людям в трудные времена, стал символом эпохи и героем своего времени. С 2002 года в Белгородской области ежегодно вручают памятный знак и премию имени Горина выдающимся работникам сельского хозяйства. В этом году лауреатов чествовали в культурно-спортивном центре города Корочи.

**МАРГАРИТА ГРАЧЁВА
АЛЕКСЕЙ ДАЦКОВСКИЙ (ФОТО)**

МОТИВАЦИЯ ИДТИ ВПЕРЕД

9 января исполнилось 102 года со дня рождения Василия Горина. Председатель Белгородской областной Думы Юрий Клегников обратился к собравшимся гостям и рассказал, что сегодня дело жизни Горина не только продолжается, но и мотивирует других тружеников идти вперед и не останавливаться.

– Хвала рукам, что пахнут хлебом. В этом зале собрались люди, которые строят будущее. И сегодняшнее мероприятие по своей значимости трудно переоценить. Оперативная



В номинации «Переработка сельскохозяйственной продукции» наградили технического директора ЗАО «Томмолоко» Яковлевского горокруга Владимира Ставитко

Белгородская область является лидером сельскохозяйственного производства в нашей стране и вносит существенный вклад

государственного аграрного университета имени Горина Павел Корниенко. Доктор сельскохозяйственных наук начал свой трудовой путь младшим научным сотрудником. Сегодня Павел Петрович работает профессором кафедры общей и частной зоотехнии технологического факультета, осуществляет научное руководство аспирантами в области производства экологически чистой продукции с применением пребиотиков нового поколения. Материалы его научных исследований представлены в 350 учебниках, патентах и других работах.

«РАБОТА ТЯЖЕЛАЯ, НО Я БЕЗ НЕЁ НЕ МОГУ»

Среди семейных ферм Белогорья высокой наградой отметили главу КФХ «Крона» Грайворонского горокруга Гусейна Сулданбекова. Он создал свое хозяйство на базе банкротившегося колхоза, а сейчас его предприятие – среди лидирующих фермерских хозяйств региона. Оно специализируется на растениеводстве, в том числе органическом. В хозяйстве выращивают пшеницу, делают муку и пекут хлеб, который стал визитной карточкой предприятия.

За высокие трудовые достижения отметили машиниста холодильных установок 6-го разряда АО «Белгородский хладокомбинат» Александра Гнилоуба.

– Я работаю на производстве уже

обстановка не позволила нам привести награждение премией имени Горина в день его рождения. Но самое главное, что мы помним о нём, сохраняем традиции. Люди, которые в это непростое время продолжают возделывать землю, – настоящие герои. Мы понимаем, что только все вместе сумеем преодолеть трудности и невзгоды. Я хочу от имени и по поручению губернатора Белгородской области **Вячеслава Гладкова** поздравить всех лауреатов, пожелать успехов, чтобы наши дети, внуки продолжали традиции и воспользовались на примере нашего славного земляка Василия Горина, – отметил Юрий Клепиков.

Сенатор Совета Федерации от Белгородской области **Евгений Савченко** также обратился к лауреатам:

– Белгородская область является лидером сельскохозяйственного производства в нашей стране и вносит существенный вклад в обеспечение продовольственной безопасности. И в этом большая заслуга всех сельских тружеников. Последние два года наши люди работают в особых, непростых условиях. И иметь такие результаты – это большой подвиг. Низкий вам поклон.

Белгородская область является одним из ведущих аграрных регионов в России. По результатам 2023 года она продолжает удерживать лидирующие позиции в стране по производительности каждого гектара пашни. Аграрии региона собрали хороший урожай зерновых и зернобобовых культур – 3,5 миллиона тонн. Это лучший показатель в Центральном федеральном округе.

– Мы получаем рекордные урожаи, растёт продуктивность ферм и полей. Без вас ничего этого не было бы. Я поздравляю всех лауреатов. Несите гордо это звание, вдохновляйте своих товарищей по работе, партнёров и соперников тоже. Вы-

в обеспечение продовольственной безопасности. И в этом большая заслуга всех сельских тружеников



Анна Гокова



Александр Гнилоузб

делайте для себя новые рубежи и достигайте их, – добавил сенатор.

Митрополит Белгородский и Старооскольский **Иоанн** отметил, что Василий Горин не эксплуатировал землю, выжимая из неё все соки, а бережно хранил свой любовь:

– Технологии, которые применялись в его хозяйстве, не были варварскими. Это было разумное сбережение того потенциала, который заложен самим Творцом в землю. Немногие люди, создающие сейчас агропромышленные комплексы, понимают это. Нельзя эксплуатировать землю и оставлять ее безжизненной, превращая всё после себя в пустыню.

ПРОИЗВОДСТВО, ПЕРЕРАБОТКА И НАУКА

Награды лауреатам премии вручили Юрий Клепиков и митрополит Иоанн.

В номинации «Сельскохозяйственное производство» лучшим признан председатель Совета директоров Корочанского плодопитомника **Виктор Городов**. В 1999 году Виктор Иванович решил возродить историческое величие садоводства в Корочанском районе. Так появился крупнейший в области плодопитомник – сегодня это ведущее предприятие в ЦФО по выращиванию плодово-ягодных культур и посадочного материала. В питомнике Виктора Ивановича – 40 сортов семечковых и косточковых культур. Кроме этого, в хозяйстве расположено фруктохранилище на 10 тысяч тонн, консервный завод, изготавливающий натуральный сок, повидло и другую продукцию.

– В прошлом году мы собрали урожай 10 тысяч тонн, в этом планируем получить уже 15 тысяч. А вообще с нашими садами можно получить и 25 тысяч тонн. Надеюсь, что

через пару лет мы сможем выйти на эти цифры. От всей души благодарю администрацию области и района за такую почётную награду. В свою очередь мы с моими коллегами будем ещё больше стремиться к новым успехам, – отметил Виктор Иванович.

В номинации «Переработка сельскохозяйственной продукции» на градили технического директора ЗАО «Томмолокоз» Яковлевского горокруга **Владимира Ставитко**. Он начал свой путь с должности инженера, а сейчас руководит одним из самых сложных подразделений – службой технического обеспечения всех производственных процессов предприятия. Завод занимает третью pozицию среди молочных предприятий области и перерабатывает около 200 тонн молока в сутки.

За достижения в области сельскохозяйственной науки премию получил профессор Белгородского

– рассказал по прозвищу уже 44 года. Для меня всё это очень интересно. Никогда не хотел поменять работу, даже мысли такой не было. Многие думают, что у нас на фабрике мороженого очень холодно; но нет, бывает наоборот: летом температура доходит до 40 градусов. Я воспринимаю работу как свой второй дом. Уже всё родное, всех знаешь, всё своими руками сделано. Поэтому, если Бог даст, планирую ещё долго работать, нужно же передавать свой опыт молодому поколению, – поделился Александр Гнилоузб.

Премию также получил слесарь-ремонтник 8-го разряда производственного ремонтно-механического подразделения кондитерской фабрики «Белогорье» **Валерий Гейченко**. Он трудится там уже 34 года, участвует в техническом оснащении производства, его реконструкции и расширении, а также обеспечивает исправное состояние, безаварийную и надёжную работу пяти производственных линий фабрики.

В этой же номинации отметили и бригадира Белгородской молочной фермы отделения № 2 Белгородского аграрного Центра РАН **Анну Гокову**. Она работает на предприятии с 1985 года, является одним из участников проекта по созданию системы обнаружения и анализа аномалий поведения крупного рогатого скота на основе цифровой платформы. Также Анна Григорьевна работает над производительностью КРС и снижением себестоимости продукции.

– Животных надо любить. Скота у меня 450 голов. Каждый день корим, поим. Работа очень тяжёлая, но я без нее не могу. Они же совсем как дети, привыкают к определённому человеку, им нужно внимание уделять. Они не представляют день без меня, а я без них, так и работаем по-тихоньку, – поделилась Анна Гокова.

Всего за время существования премии лауреатами стали 123 труженика сельского хозяйства. БП